



gente del medo más ventajoso, que fué en efecto, por estar los insurrectos poseídos del miedo que rodeaba al potro.

La situación de nuestras tropas era por demás crítica.

Encerradas dentro de un círculo de fuego, que no podían romper fácilmente, peleaban con tremenda desventaja, como se puede apreciar por el primer día que pasaron en aquel estado pues tuvieron unos 100 muertos y 300 heridos, en tanto que los rebeldes solo contaron 100 bajas.

Como el término de aquella situación no era dudoso, si no acudían fuerzas en su auxilio, enviaron a Puerto Príncipe dos guerrilleros que se comprometieron a romper el cerco, en la duda de si habría o no podido rebasar la línea enemiga el primer aviso.

Por fortuna, los guerrilleros pudieron llegar a Puerto Príncipe, y sin pérdida de tiempo acudió en auxilio de los sitiados el general Báscones con 2.000 hombres, avisándose con ellos el día 18 por la tarde, después de sostener numerosos tiroteos y dos importantes combates.

Libertadas las tropas de Arminian, todos juntos emprendieron la retirada al siguiente día.

*El Bachiller Alonso de Zamora.*

## Misión difícil

La revista financiera «El Economista», ocupándose de la misión difícil que debe llenar el nuevo Gobierno, dice lo siguiente:

«No puede tocarse á lo hecho por el señor Puigcerver respecto al 4 por 100 exterior, para evitar al menos que continúe su emigración al extranjero?

«No puede hacerse nada en los recaudos de tributación?

«No puede levantarse la suspensión de los sorteos de amortización de las Cuotas, sobre las que hizo declaraciones tan explícitas el señor Silvela?

Y en cuanto á los medios de arbitrar recursos, hoy que la paz está hecha y la confianza renace y los valores suben en la Bolsa, ¿va á seguirse unos meses más por el camino de los empréstitos parciales y onerosos, que han formado la bolla de nieve ahora tan difícil de deshacer?

Suspendemos esta lista.

Mucho tiene que hacer el nuevo Gobierno, y como todas las situaciones financieras difíciles y empeladas se agravan por días, á razón del interés compuesto, urge que desde luego vaya tomando, aunque solo sea como preparatorias, algunas resoluciones.

## EL REPARTO DE CHINA

He aquí un resumen de las instrucciones enviadas por el gobierno italiano á su representante en Pekín:

1.º Debe invitar al gobierno chino á que retire la Nota presentándose á la concesión á Italia de la bahía de San Mun.

2.º Llamará la atención sobre el hecho de no haber contestado de una manera satisfactoria el gobierno del Círculo Imperial al de Italia.

3.º Declarará que Italia está resuelta á obrar con completa libertad, conforme reclaman los intereses y la dignidad de la nación.

Se están preparando con grande actividad los refuerzos marítimos italianos destinados al mar de la China.

Se sabe por conducto fidedigno que el gobierno austriaco no abriga ni ha abierto jamás ningún propósito de adquisiciones territoriales en China, á pesar de lo que dicen en contra algunos periódicos ingleses.

## Entre barberos

En Londres se ha verificado un match de nuevo género.

Se trata de un match entre dos barberos, que viven en el barrio de Witechapel y tienen sus establecimientos en una misma calle.

Uno de dichos barberos es italiano y el otro inglés.

La competencia y la vecindad les habían convertido en enemigos, y adoptaron la resolución de poner de una vez término á su querella y tomando al público por testigo de sus respectivos méritos y de su habilidad respectiva.

A este objeto reunieron cada cual seis parroquianos y ante un jurado compuesto de vecinos del barrio en que habitaban, realizaron la tarea de afeitar á los parroquianos en cuestión, debiendo adjudicarse la victoria al que mejor trabajara y empleara menos tiempo.

El italiano afeitó sus seis barbas en 4 minutos y 33 segundos; el inglés despachó las suyas en 3 minutos y 54 segundos.

Parecía que el triunfo era del súbdito de la reina Victoria; pero el italiano había afeitado á uno de sus parroquianos empleando solamente 35 segundos, lo cual no pudo lograr el inglés con ninguno de sus favorecedores, y el jurado, estimando que el primero retentía el record de la ligereza, le concedió el premio.

El periódico inglés que dá noticia de este original match, se calla el nombre del vencedor.

## YANKIS Y TAGALOS

«The Herald» publica un despacho en que da cuenta de un combate celebrado en Manila por la columna volante del general Wator.

Dicha columna, compuesta de tres regimientos de caballería, dos de infantería y uno de voluntarios, atacó á los rebeldes, siendo el teniente Hok quien dió la señal de ataque.

Todos los regimientos abandonaron las trincheras, avanzando con serenidad.

La caballería sufrió un vivo tiroteo de los filipinos por la derecha, y continuó avanzando protegida por la artillería, que lanzaba proyectiles por encima de los soldados norteamericanos á las trincheras tagalas.

Los filipinos tuvieron 60 muertos y 100 prisioneros.

Las pérdidas por parte del general Wator, fueron dos muertos y 16 heridos.

Un tagalo hecho prisionero refirió que los jefes insurrectos Río y Pilar, se batieron en retirada hacia el Sur con 800 indígenas.

— El periódico «Gil Blas» dice que á pesar de los telegramas optimistas de Washington, el general Ottis y los yankees no pueden poner término á la resistencia de Aguinaldo y los filipinos.

Estos esperan á los yankees y, en efecto, son derrotados los tagales, pero sirve de consuelo á los vencidos de hoy el hecho demostrado repetidamente, que al día siguiente de una victoria de los norteamericanos, tienen los vencedores que volver á empezar de nuevo.

— Un despacho de Nueva York anuncia con referencia á otros despachos de Manila que, según el relato de un prisionero, tres jefes insurrectos se batieron en retirada, llevando muchos muertos y heridos.

## Crónica

El colega local que parece como que se complazca en desprestigiar á los silvelistas, tachándoles con la más negra de las tintas, con el nombre y con la amistad del caciadero de Llagostera, habrá de ir rectificando su opinión y abandonando el arma elegida para combatir á nuestros amigos, al ver como desde la Corte van llegando pruebas fehacientes de que no es la actual situación la que merece el *honorable* y excesivo calificativo de *rourista*.

El ex-delegado de Hacienda de esta provincia, don Rafael de Eulate, caído á los golpes de los amigos de Puigcerver, ha sido repuesto en su destino. No hay que decir con qué satisfacción fué recibida en Gerona la noticia, pues esa reposición significa un triunfo sobre el casiquismo que aquí todo lo envilecía y que no perdonaba medio para demostrar que no había obstáculos que resistieran á su marcha triunfadora.

El señor Eulate había sido castigado por el casiadero llagostense y ya está repuesto el señor Eulate.

Felicitamos á todas las víctimas del casiquismo, porque la reposición del exdelegado anuncia una era de justicia y moralidad para todos los que como él cayeron á los golpes de don Santiago.

Ha sido declarado cesante don José Piñet, jefe máximo de policía en esta provincia.

Vaya tomada nota el diario de la calle de las Ballesterías, empeñado en calificar de *rourista* á la actual situación.

El delegado de Hacienda de esta provincia, don Federico Mercillo, ha sido trasladado á Guadalajara.

La empresa del Teatro Principal ha acordado no dar mas representaciones del drama saero «La Passió y Mort de Nostre Senyor Jesucrist».

Al banquete dado ayer en Barcelona en obsequio del gobernador electo de esta provincia, don José Montaner, asistieron más de 160 comensales, haciendo el señor Ferrer-Vidal y Soler un elegio cumplido y cariñoso de las prendas personales que adornan al señor Montaner, á quien hizé entrega de un precioso bastón de mando en prueba del entrañable cariño que le profesa.

Ha sido nombrado, fuera de concurso, para una de las Escuelas elementales de Vich el laborioso Maestro don Jaime Fajeda, que venía desempeñando con mucho celo la Escuela de párvulos de Serós, desde hace algunos años.

En las próximas elecciones generales parece que los socialistas están dispuestos

a luchar tenazmente en varios distritos obreros, siendo probable que presenten su candidatura, entre otros, los compañeros Iglesias, Vera, Quejido y Eusebio Blasco.

Ha sido declarado cesante el inspector de segunda clase del cuerpo de vigilancia de esta provincia don José Pinet Escarpenet, habiendo sido nombrado para sustituirle, don Florencio Ampudia Sanchez.

Por este gobierno civil se ha resuelto una consulta de la alcaldía de Espolla para que se proceda al nombramiento de Sindic.

Como presunto autor del robo de tres cuarteras de contenido, perpetrado en la noche del día 7 del corriente en una casa de Espinavell, la benemerita de San Juan las Abadesas ha detenido y puesto á disposición del juzgado, al vecino del expresado pueblo, Palacio Vila Ramírez.

Per la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad se llama al sargento del Regimiento de Infantería de Valencia, Miguel Serra Bufill, al del Regimiento de Asia, Ramón Rodríguez Caixás, á los soldados, Miguel Revira Bernabé, Rafael Pablo Juan y Pedro Carbó Palomares para entregarles un documento que les interesa, y al artillero, José Navidad Alonso y á los soldados, José Pascual Portas y Juan Merello Bosch.

Se encuentra enfermo de suma gravedad, el reputado médico de Llagostera y particular amigo nuestro, don Eugenio Maranges, al que deseamos una rápida mejoría.

Ha sido destinado á la Aduana del Génova administrador de la de Port-bou don Pedro Muñoz.

El ministro de la Gobernación puso ayer á la firma de la Reina Regente el decreto nombrando alcalde de Barcelona al ilustre médico doctor don Bartolomé Robert.

Los maestros públicos de esta capital, señores Dalmau, Isern y Regés han convocado á reunión general á sus compañeros para el sábado 25 del corriente á las 10 de la mañana, en la Escuela práctica agrícola á la Normal, con objeto de tratar de secundar el movimiento iniciado por algunos maestros de Valencia y para encauzar los destinos de la Asociación provincial.

En dicha reunión es probable se tomen acuerdos de trascendencia suma para la clase.

El médico cirujano don F. Terrades, especialista en enfermedades ginecológicas y particular amigo nuestro, ha abierto su clínica, conforme podrán ver nuestros lectores por el anuncio que publicamos en tercera plana, en la calle del Progreso 13, 2.

Se están colocando en las Ramblas las columnas que han de sostener los 19 puentes eléctricos de arco voltaico que hermosearán y iluminarán expléndidamente dichos paseos.

En cumplimiento de lo que previene el artículo 9.º del Reglamento de la Asociación Literaria de Gerona, la Junta Directiva, en sesión del día de ayer ha acordado



# EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR  
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Gerona al mes.

Provincias trimestre.

Ultramar y Extranjero.

5

15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera  
pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta  
las seis.

ANEXO

62

ANEXO DE EL CORREO DE GERONA

JUVENTUD MALOGRADA

—Y a él le la pena de esa cruel separación y despedida. Dejasteis una pequeña cantidad, que era todo lo que os quedaba, para subsistir a las primeras necesidades, y en cuanto a la niña...

—Os ruego, señorita, que...—balbuceó el magistrado.

—En cuanto a la niña,—siguió diciendo Neemi, la que al parecer había respondido de su emoción,—otrecísteis que os cuidarías de ella, que la atenderías velando por ella aunque fuese desde lejos.

Decidais, además, que no debía faltarla nada, y hasta creo que llegabais a creer que algún día quizás la reconoceríais; dando vuestro apellido...

—Señorita!

—Hé aquí, según creo, las palabras de que os sirvisteis para decirlo:

—Todas la oí.—sin embargo al oírlo se puso lívido aún más.

—Escribi estas palabras:

—Mirad, señor procurador, en todo he sido siempre a vosotros,—dijo con voz regular, como si estuviera leyendo un escrito antiguo. O—

—Además de decirlo lo escribí, letra por letra.

—En cuanto a mí: Neemi, hija de mis primeros amores y sonrisa de mi juventud... la quiero con ternura.

Y concluyó de este modo.

El señor de la Thibaudière, que se había puesto en pie, abandonó su silla, y acercándose a Neemi la dijo en voz baja pero con mucha animación:

—¿Conservabas vuestra madre esa carta en su poder?

—No lo sé.

—Entonces?

—Pueda que tal vez la tenga.

Miróle el magistrado fijamente los ojos.

—No la tengo! — exclamó.

FOLLETIN DE «EL CORREO DE GERONA

63

—Y aun cuando se la tuviesemos negarías que la habías escrito?

—No tengo que afirmar ni negar nada en el caso presente.

—Negarás los compromisos que contragisteis?

—¡Oh! ¡Compromisos!

—Tened presente, señor de la Thibaudière, que no veo aquí hoy a reclamar el cumplimiento de ese compromiso,—dijo Neemi con acento resuelto.

Y si únicamente a hacer un llamamiento a vuestros sentimientos honrados.

Mi madre se figuró algún día que tal vez os casaríais con ella, y fue vuestra amante antes que vuestra esposa.

—Eso sí, hombre.

—Pues obra mal,—exclamó y dejando todo esto volvimos hablar de otros asuntos más importantes.

—Está bien, pero...

—Pero, amigo mío, acabarás hoy?

—Voy es seguida,—contestó.

Una palabra y conciéndome. ¡Quién es esa tía da que concediste tan larga audiencia?

—Es la hija del albañil condenado a trabajos forzados.

—¡Infeliz! ¡Pobrecilla!—exclamó la esposa del magistrado.